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Sumár aktualít a oznamov k téme Voľby do NR SR 2023

V súvislosti s voľbami do Národnej rady SR, ktoré sa uskutočnia 30. septembra 2023 Štatistický úrad SR zverejňuje množstvo
užitočných a informácií a aktualít. Uvedené sú chronologicky.

Voľby NR SR 2023: Priebeh sumarizácie počas volebnej noci a definitívne výsledky volieb

Štatistický úrad SR ako jediný oficiálny zdroj zverejnil na stránke  definitívne výsledky volieb do Národnej radywww.volbysr.sk
SR 2023. Obsahujú údaje o volebnej účasti, úspešnosti politických subjektov aj ich kandidátov. Dostupné sú podrobné dáta za
celé Slovensko, 8 krajov, 50 územných obvodov a 79 okresov. Definitívne výsledky obsahujú informácie až do úrovne 3-tisíc
miest a obcí a viac ako 6-tisíc okrskov. Viac v tlačovej správe: Na hlasovaní do národného parlamentu sa po 25 rokoch
zúčastnilo viac ako 3 milióny voličov

TK Voľby NR SR 2023 - Štatistický úrad je pripravený spracovať výsledky volieb 

Viac ako 700 odborníkov štatistického úradu bude sumarizovať výsledky volieb do Národnej rady SR prostredníctvom 51
sumarizačných útvarov v noci zo soboty 30. septembra na nedeľu 1. októbra 2023. Štatistický úrad SR transparentne a odborne
sumarizuje výsledky volieb na Slovensku už viac ako tridsať rokov. Od spoločenských zmien a zavedenia demokratických
volieb, spoľahlivo zosumarizoval výsledky až 122 volieb a referend. Za celé obdobie od roku 1 990 úrad spracoval výsledky 34
celoštátnych volebných hlasovaní v rámci piatich rôznych typov volieb a súčasne výsledky 9 referend. Súčasne za toto obdobie
zabezpečil aj výsledky 79 doplňujúcich komunálnych volieb (týkali sa len malého počtu miest a obcí). Viac v tlačovej správe: 
Štatistický úrad odborne a nezávisle spracuje výsledky v poradí už 11. parlamentných volieb

Voľby NR SR 2023: Školenia zodpovedných o zabezpečení výsledkov volieb

Vybraní členovia viac ako 6-tisíc okrskových a 50 okresných volebných komisií, ďalej zástupcovia takmer 3 tisíc samospráv
(obcí, miest), ako aj členovia 50 sumarizačných útvarov, absolvovali stovky hodín školení. Ich cieľom bolo vysvetliť všetkým,
ktorí zodpovedajú za sčítanie hlasov aj sumarizáciu výsledkov volieb, metodiku spracovania a predísť chybám pri vyváraní a
spracovaní zápisníc s výsledkami. Viac v tlačovej správe: Odborné školenia počas dvoch mesiacov absolvovali tisíce ľudí

Voľby NR SR 2023: Najčastejšie otázky a odpovede o sumarizácii volebných výsledkov

Čo sa deje s volebným hlasom, kým sa premení na kreslo v parlamente? Všetko dôležité o sumarizácií výsledkov volieb do
parlamentu 30. septembra 2023 nájdete vo zverejnených otázkach a odpovediach. Viac v tlačovej správe: Najčastejšie otázky a
odpovede o sumarizácii volebných výsledkov

Voľby NR SR 2023: Odborné sumarizačné pracoviská Štatistického úradu SR

Počas volebnej noci bude spracovávať výsledky volieb na území celého Slovenska viac ako 700 pracovníkov v 50 odborných
sumarizačných útvaroch (OSÚ). Najviac zaťažené bude pracovisko v Bratislave, najmenej v Šali. Na spracovanie výsledkov
použijú odborníci Integrovaný volebný informačný systém IVIS. Viac v tlačovej správe: Štatistický úrad SR spracuje výsledky
volieb prostredníctvom 50 sumarizačných pracovísk
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Voľby NR SR 2023: Transparentná sumarizácia výsledkov volieb

Štatistický úrad SR už 30 rokov transparentne a dôveryhodne sumarizuje výsledky volieb, za toto obdobie zosumarizoval 43
celoštátnych volebných hlasovaní v rámci volieb a referend. Súčasne za toto obdobie zabezpečil aj výsledky 79 doplňujúcich
takzvaných „malých“ volieb. Viac v tlačovej správe: Štatistický úrad patrí dlhodobo medzi najdôveryhodnejšie inštitúcie

Voľby NR SR 2023: K voľbám môže prísť viac ako 4,3 milióna voličov

Štatistický úrad SR zverejnil kvalifikovaný odhad počtu voličov aj prvovoličov. Prvýkrát môže voliť národný parlament takmer
185-tisíc mladých ľudí vo veku od 18 do 21 rokov. Počet potenciálnych voličov sa od predošlých parlamentných volieb znížil o 
takmer 100-tisíc osôb. Viac v tlačovej správe: Kvalifikovaný odhad počtu voličov a prvovoličov

Voľby NR SR 2023: Na stránke volbysr.sk sú dostupné informácie o osobách, ktoré sa uchádzajú o
kreslo v parlamente

Aktuálne dáta poskytujú aj informácie o veku či zamestnaní osôb, ktoré sa uchádzajú o reprezentáciu v parlamente SR, ako aj o
 teritoriálnom rozmiestnení volebných okrskov. Priemerný vek kandidátov jednotlivých politických subjektov sa pohybuje v 
rozmedzí 41 až 58 rokov. Viac v tlačovej správe: Štatistický úrad SR zverejnil stránku k voľbám, sú na nej kompletné informácie
o kandidátoch politických strán

Voľby NR SR 2023: Automatizovaný odber priebežných výsledkov volieb

Štatistický úrad SR bude zverejňovať priebežné a definitívne výsledky volieb do Národnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa
konajú v sobotu 30. septembra 2023, na webovej stránke . Masmédiá majú možnosť preberať zdrojové dátawww.volbysr.sk
priebežných výsledkov vo formáte csv, ktoré sú určené pre automatizované zobrazovanie redakciami v nimi
predprogramovaných výstupoch. Viac o pravidlách sprístupnenia priebežných výsledkov v tlačovej správe: Médiá môžu
preberať zdrojové dáta priebežných výsledkov volieb do Národnej rady SR 2023

Podrobné definitívne  do NR SR nájdete na .výsledky za predchádzajúce voľby https://volby.statistics.sk

Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad
Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa
inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.
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